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Еколошки покрет "Тврђава" из Смедерева најавио је да ће позвати на грађанску
непослушност због потписаног споразума о изградњи рафинерије у овом граду чиме би
се додатно погоршао квалитет ионако лошег ваздуха.

  

  

„Смедерево већ припада градовима са трећом, најгором категоријом квалитета ваздуха,
који се дефинише као прекомерно загађен. Индустрија је један од главних криваца за
такав ваздух, а здравље грађана је угрожено. Сматрамо да би у таквим околностима
изградња новог индустријског комплекса, који би се простирао на 110 хектара, а у коме
би се прерађивала и производила нафта – била погубна по здравље грађана
Смедерева“, наводе из Тврђаве.

  

Рафинерија уз Дунав
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Они истичу да је земљиште на коме се планира изградња рафинерије нафте је уз сам
Дунав, па би додатно била угрожена и међународна река, а цео комплекс би се налазио
на само два километра од строгог центра Смедерева.

  

 „Прљава индустрија није будућност какву желимо нашем граду, јер већ имамо кинеску
железару која свакодневно трује грађане Смедерева и крши законе Републике Србије.
Као грађанима Смедерева, не преостаје нам ништа друго него да спречимо планирани
пројекат рафинерије, јер дубоко верујемо да је он погубан по Град Смедерево и све
његове становнике. Да бисмо то учинили, позваћемо грађане на грађанску
непослушност и све друге законске видове борбе, како бисмо спречили изградњу нове
рафинерије“.

  

Из Тврђаве подсећају да је 2010. године већ покушана изградња рафинерије нафте у
Смедереву, али је тај пројекат одбачен на локалном референдуму на коме је протв
изградње рафинерије гласало 72,18% грађана, а за свега 27,82%. Грађани Смедерева
не желе рафинерију нафте и то ће показати у наредном периоду, а локалну власт
позивамо да још једном размисли да ли жели да се упушта у овакав пројекат, јер ће
директно бити одговорна за све последице.

  

Рафинерија већ одбијена референдумом

  

Ова тема била је актуелна и 2021. године. Тада се исто помињао кинески партнер и
пројекат од 2,6 милијарди евра. Осим тога Смедрево има проблем и са дивљим
депонијама.

  

Министарка рударства и енергетике Дубравка Ђедовић-Хандановић је током посете
кинеског председника Сија, потписала Оквирни споразум о пројекту изградње
постројења за прераду нафте и нафтних деривата у Смедереву између Владе Србије и
„Чајна енерџи интернешнл груп“ (Цхина Енергy Интернатионал Гроуп), капацитета до
100.000 барела по дану, а укупна вредност ове инвестиције износи 2,4 милијарде евра.

  

О томе какав утицај на живот и здравље људи има загађење у Смедереву највише
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говоре званични подаци према којима је више од три пута увећан број оболелих од
малигнитета, са 1.738 у 2011. години на 6.866 у 2019. години. Према мерењу тешких
метала у муљу реке Раље, на локацији која се налази 20 метара испод главног испуста
отпадних вода смедеревске железаре, знатно су повишене концентрације тешких метала
попут кадијума, бакра, никла олова.

  

Због тога је покрет Тврђава поднела кривичну пријаву против ХБИСа односно Железаре
Смедерево због кривичног дела загађење животне средине, за које је запрећена
затворска казна од шест месеци до пет година затвора. Ова пријава је одбачена.

  

Током прошле године на три мерна места у Смедереву, у центру града, насељу Царина и
у селу Радинац број дана са регистрованим прекорачењем концентрације суспендованих
честица у ваздуху био је од два до четири пута већи од дозвољених 35 дана годишње.

  

(Н1)
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